
Posudek vedoucího práce

Posluchačka 2. ročníku následného magisterského studia, oboru fyzioterapie, 

Renata Šmídová, předkládá i obhajobě přepracovanou diplomovou práci na původní 

téma „Rehabilitace dítěte s mozkovou obrnou v předoperačním a pooperačním 

období.“

Diplomová práce je zpracována na 95 stranách (včetně příloh) a má běžné 

metodologické členění kapitol. Autorka při tvorbě druhé verze práce doplnila ještě 

několik literárních zdrojů, z nichž řada je zahraničních. Celkový počet citovaných 

prací tak vzrostl na 65 titulů.

Jak jsem již uvedl ve svém prvním posudku, Renata Šmídová se rozhodla pro výše 

zmíněné téma v zimním semestru školního roku 2011/2012. Byla vedena zájmem 

především o rehabilitační práci s dětmi, které by se ráda věnovala po úspěšném

ukončení vysokoškolského studia. Již během studia fyzioterapie se setkávala s 

dětskými pacienty u nichž byla diagnostikována DMO. Někteří z nich byli operováni, 

aby se zlepšila jejich pohybová funkce nepříznivě ovlivňovaná spasticitou. Setkala se 

však i s pooperačními stavy pacientů, jimž operace nebyla mnoho platná. Tato 

skutečnost ji motivovala k výběru pacienta, kterého sledovala v předoperačním i 

pooperačním období. Zajímalo ji proč některé operace jsou úspěšné, jiné nikoliv, jaká 

rozhodování lékařů probíhají než přistoupí k určitému typu operačnímu zákroku a 

jakou funkci může a musí sehrát fyzioterapeut v rámci odborníků spolupodílejících se 

na léčebném programu pacienta.

Na tématu pracovala s velkým zaujetím. Jsem přesvědčen, že praktickou fyzioterapií 

a péčí o pacienta se mnoho pro svoji budoucí praxi naučila. To pokládám za 

podstatné. Čtenáři předkládá informace o nichž se domnívá, že jsou důležité pro 

pochopení četných problémů spjatých s rehabilitační péčí dětí s DMO a rovněž 

spjatých s jejich lepší kvalitou života.



Dotazy:

1. V závěru práce píšete, že chlapec přijímal fyzioterapeutickou péči bez výhrad 

a díky tomu byla Vaše spolupráce s ním úspěšná. Co dále by bylo možné 

chlapci doporučit z hlediska pohybové výchovy? Bylo by možné uvažovat o 

vhodné sportovní činnosti?

2. Jaké stanovisko k operaci ruky chlapce byste zaujala Vy po stávajících 

zkušenostech?

Závěr:

Přepracovaná diplomová práce je po jazykové i odborné stránce kvalitnější 

publikací. Odpovídá nárokům, které jsou na ni kladeny v rámci magisterského 

studia na naší fakultě. Doporučuji ji k obhajobě. V případě úspěšné obhajoby ji 

hodnotím klasifikačním stupněm velmi dobře.

Doc. PhDr. Pavel Strnad, CSc.

V Praze, 30.4.2013


